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Охорона праці та безпека життєдіяльності у школі 
за оновленим положенням

ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ  
ПІД ЧАС ПОЗАКЛАСНОЇ, ПОЗАШКІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Заступник керівника закладу освіти з навчально-виховної роботи:
•	уживає	заходів	щодо	створення	безпечних	і	нешкідливих	умов,	виконання	

санітарно-гігієнічних	норм	і	вимог	з	охорони	праці,	безпеки	життєдіяльності	
під	час	позакласних	і	позашкільних	заходів;

•	контролює	і	надає	методичну	допомогу	керівникам	клубів,	гуртків,	спортивних	
секцій,	походів,	екскурсій,	трудових	об’єднань,	громадських	робіт	тощо	
для	створення	безпечних	і	нешкідливих	умов	праці	й	відпочинку	учнів,	
запобігання	травматизму;

•	проводить	інструктажі	з	охорони	праці,	безпеки	життєдіяльності	класоводів,	
класних	керівників,	учителів	та	інших	осіб,	які	залучені	до	організації	
позакласної,	позашкільної	роботи;

•	організовує	профілактичну	роботу	з	учнями	з	безпеки	життєдіяльності	під	час	
освітнього	процесу;

•	у	разі	нещасного	випадку	під	час	освітнього	процесу	вживає	заходів,	
передбачених	Положенням	про	порядок	розслідування	нещасних	випадків	
(п.	1	розділу	VI	Положення	про	організацію	роботи	з	охорони	праці	та	безпеки	
життєдіяльності).

Керівник клубу, гуртка, секції, тренер:
•	забезпечує	безпечний	стан	робочих	місць,	безпечну	експлуатацію	

обладнання,	приладів,	інструментів,	спортивного	спорядження	(інвентарю)	
тощо;

•	проводить	інструктажі	з	охорони	праці	з	працівниками	та	інструктажі	з	безпеки	
життєдіяльності	з	учнями;

•	не	дозволяє	працювати	учням	без	відповідного	спецодягу,	спецвзуття	та	інших	
засобів	індивідуального	захисту;

•	вживає	заходів,	передбачених	Положенням	про	порядок	розслідування	
нещасних	випадків,	якщо	такий	випадок	стався	під	час	освітнього	процесу;

•	веде	профілактичну	роботу	з	охорони	праці,	безпеки	життєдіяльності	з	учнями	
(п.	2	розділу	VI	Положення	про	організацію	роботи	з	охорони	праці	та	безпеки	
життєдіяльності).

13 березня 2018 року набрало чинності Положення про організацію роботи з охорони праці та безпеки 
життєдіяльності учасників освітнього процесу в установах і закладах освіти, затверджене наказом 

МОН України від 26.12.2017 № 1669 (далі — Положення про організацію роботи з охорони праці та безпеки 
життєдіяльності). Висвітлюємо ключові для заступника директора школи питання. 
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ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ТА РЕЄСТРАЦІЇ 
ІНСТРУКТАЖІВ З БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ

Інструктажі	з	безпеки	життєдіяльності	проводять	з	учнями.	Інструктажі	містять	
питання	охорони	здоров’я,	пожежної	та	радіаційної	безпеки,	цивільного	захисту,	
безпеки	дорожнього	руху,	реагування	на	надзвичайні	ситуації,	безпеки	побуту	
тощо.
Учні,	яких	інструктують,	розписуються	в	журналі,	починаючи	з	9	класу.

У	розділі	VIII	Положення	про	організацію	роботи	з	охорони	праці	та	безпеки	
життєдіяльності	визначені	й	охарактеризовані	види	інструктажів	з	безпеки	
життєдіяльності,	а	також	подані	форми:

	 реєстрації	вступного	інструктажу	з	безпеки	життєдіяльності	здобувачів	
освіти	в	журналі	обліку	навчальних	занять;

	 журналу	реєстрації	первинного,	позапланового,	цільового	інструктажів	
здобувачів	освіти	з	безпеки	життєдіяльності.

Положення	про	організацію	роботи	з	охорони	праці	та	безпеки	життєдіяльності	
приведене	у	відповідність	до	нещодавно	затвердженого	у	новій	редакції	
Положення	про	порядок	проведення	навчання	і	перевірки	знань	з	питань	
охорони	праці	та	безпеки	життєдіяльності	в	закладах,	установах,	організаціях,	
підприємствах,	що	належать	до	сфери	управління	Міністерства	освіти	і	науки	
України	(наказ	МОН	України	від	18.04.2006	№	304	у	редакції	наказу	МОН	України	
від	22.11.2017	№	1514)*.

* Див. статтю Наталії Дуброви «Іструктажі учнів з безпеки життєдіяльності за оновленим положенням» 
у журналі «Заступник директора школи» № 02/2018 на с. 34.

ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ТЕМ ДЛЯ ВСТУПНОГО 
ІНСТРУКТАЖУ З БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ДЛЯ УЧНІВ
1.		Загальні	відомості	про	заклад	освіти,	його	структуру	(кабінети,	лабораторії,	

майстерні,	спортзали	тощо).	Види	та	джерела	небезпеки	у	навчальних	
приміщеннях,	на	спортивних	майданчиках,	навчально-дослідних	ділянках		
тощо.

2.		Загальні	правила	поводження	під	час	освітнього	процесу.	Обставини	та	причини	
найхарактерніших	нещасних	випадків,	що	сталися	в	закладах	освіти.

3.		Вимоги	пожежної	безпеки	в	закладі	освіти.	Правила	пожежної	безпеки	
для	закладів	освіти	та	установ	системи	освіти	України.

4.		Радіаційна	безпека,	дії	у	разі	надзвичайних	ситуацій	природного	і	техногенного	
характеру.

5.		Цивільний	захист,	техногенна	безпека	природного	і	техногенного	характеру.



ПРАЦЮЄМО З НОРМАТИВНИМИ АКТАМИ
забезпечуємо безпеку життєдіяльності

© Цифрове видавництво МCFR, журнал «Заступник директора школи», 0 44 586 56 06

6.		Безпека	дорожнього	руху.	Поведінка	на	вулиці.	Правила	дорожнього	руху.

7.		Побутовий	травматизм,	запобігання	побутовим	нещасним	випадкам	та	дії	у	разі	
травмування.

8.		Домедична	допомога	в	разі	нещасних	випадків,	надзвичайних	подій	тощо	
(Додаток	3	до	Положення	про	організацію	роботи	з	охорони	праці	та	безпеки	
життєдіяльності).

Від редакції

Нормативні акти, що регулюють питання 
організації роботи з охорони праці 
та безпеки життєдіяльності:
•  Положення про організацію роботи 

з охорони праці та безпеки життєдіяльності 
учасників освітнього процесу в установах 
і закладах освіти, затверджене наказом 
МОН України від 26.12.2017 № 1669;
•  Типове положення про порядок 

проведення навчання і перевірки знань 
з питань охорони праці, затверджене 
наказом Державного комітету України 
з нагляду за охороною праці від 26.01.2005 
№ 15;
•  Положення про порядок проведення 

навчання і перевірки знань з питань 
охорони праці та безпеки життєдіяльності 
в закладах, установах, організаціях, 

підприємствах, що належать до сфери 
управління Міністерства освіти 
і науки України, затверджене наказом 
МОН України 18.04.2006 № 304 (у редакції 
наказу МОН України від 22.11.2017 
№ 1514);
•  Положення про порядок розслідування 

нещасних випадків, що сталися під 
час навчально-виховного процесу 
в навчальних закладах, затверджене 
наказом МОН України від 31.08.2001  
№ 616 (у редакції наказу Міністерства 
освіти і науки України від 07.10.2013 
№ 1365);
•  Правила пожежної безпеки для 

навчальних закладів та установ системи 
освіти України, затверджені наказом 
МОН України від 15.08.2016 № 974.


